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технічної освіти в Україні. Особлива увага приділяється таким 

програмам, як Erasmus+, Horizon Europe, а також іншим ініціативам, що 

сприяють підвищенню якості освіти, впровадженню інноваційних 

методик і розвитку міжнародного партнерства. У статті висвітлено 

роль міжнародного фінансування у вдосконаленні навчальних програм, 

підготовці педагогічних кадрів і створенні сучасної освітньої 

інфраструктури.  
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Стрімкий розвиток глобалізаційних та інтеграційних процесів 

породжує нові виклики в усіх сферах життєдіяльності суспільства і 

передусім – в освітній. Гостро постають питання про взаємозв’язок 

освітніх систем, що розвиваються на різних континентах, їх багато 

вимірність та порівнянність, а також забезпечення взаємного визнання 
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їх продукту. Зрозуміло, що цим освітянським продуктом є конкретна 

людина, підготовлена до активної високопрофесійної діяльності в 

різних галузях промислового, сільськогосподарського виробництва, 

сфери послуг тощо. Мова йде про головне – людський капітал, від 

духовних, морально-етичних і професійних якостей якого залежить 

майбутнє кожної держави. 

Вища освіта в Україні впродовж останнього десятиліття 

знаходиться у стані безперервного вдосконалення і модернізації. 

Рушійними силами процесів, що відбуваються у вищих навчальних 

закладах, є їх прагнення до оновлення та прагнення увійти до 

загальноєвропейського освітнього простору. 

Інновації в освіти визначаються перш за все здатністю гнучкого 

реагування на змінне оточення. Суспільство вимагає фахівця, який 

здатний гнучко перебудовувати зміст і форми діяльності залежно від 

вимог ринку праці. Міжнародна діяльність є невід’ємною частиною 

діяльністю в освітніх реформах. На сьогоднішній день етап суспільного 

прогресу повернувся до інтересів, інтелекту, людського розуму. 

Визначивши інтелект як стратегічний ресурс розвитку, європейська 

цивілізація першочергову увагу приділяє освіті й науці». Дійсно, 

європейська освіта характеризується відкритістю і прозорістю, яка 

налаштована на більш широкі міжнародні контакти і досягла у цьому 

серйозних успіхів. Таким же шляхом повинна розвиватися освіта і в 

Україні, що вимагає поглиблення співробітництва українських закладів 

освіти. Міжнародне співробітництво та інтеграція у галузі освіти є 

важливою нормою співдружності освітян, оскільки реально сприяє 

підвищенню мобільності викладачів і студентів, самостійності 

студентів, рівня їх самоорганізації. Обмін викладачами і студентами 

виступає своєрідним каталізатором процесів модернізації і 

реформування української системи освіти, забезпечує її органічне 

входження в міжнародний освітній простір (Антонюк, 2013a). Отже, 

необхідно формувати особистість, здатну до сприйняття і створення 

змін, налаштовану на сприйняття зміни як природної норми. Однією з 

найважливіших є безпосередня співпраця України та зарубіжних країн, 

яка має різні форми, ступені взаємодії та спирається на давні традиції. 

У Законі України «Про вищу освіту» міжнародна співпраця 

розглядається як інструмент державної політики, що забезпечує 

впровадження в українській освітній системі європейських норм і 

стандартів. Держава сприяє міжнародному співробітництву в галузі 

вищої освіти і здійснює заходи щодо розвитку та зміцнення 
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взаємовигідного міжнародного співробітництва у галузі вищої освіти в 

рамках двосторонніх і багатосторонніх міжнародних договорів і угод 

та створює умови для міжнародного співробітництва вищих 

навчальних закладів усіх форм власності. Починаючи з 1995 р. Україна 

активно співпрацює з науково-освітніми структурами, 

представництвами ООН, ЮНЕСКО, Ради Європи, Європейського 

Союзу та міжнародними освітніми асоціаціями (Європейська Комісія, 

2018). 

Перелічимо основні європейські програми та ініціативи у сфері 

освіти і навчання, що мають міжнародний вимір: «Темпус», «Еразмус 

Мундус», «Жан Моне», «Молодь у дії» , «Horizon Europe» – програма 

наукових досліджень та інновацій, що сприяє розвитку освітніх 

технологій та інтеграції цифрових рішень у професійну підготовку. 

Європейський фонд регіонального розвитку (ERDF) – фінансує 

інфраструктурні проєкти, зокрема, модернізацію навчальних закладів 

та оснащення їх сучасним обладнанням. 

Європейський соціальний фонд (ESF) – спрямований на 

підвищення зайнятості, розвиток навичок та професійне навчання та ін. 

Європейські гранти відіграють ключову роль у модернізації 

освітнього процесу, особливо для країн, що прагнуть інтегруватися у 

світовий освітній простір (Радкевич et al., 2023). Для України ця тема є 

особливо актуальною в умовах реформування системи освіти та 

інтеграції в Європейський Союз. Вони надають можливість закладам 

освіти оновлювати матеріально-технічну базу, створювати сучасні 

лабораторії, бібліотеки та цифрові платформи для навчання. Завдяки 

фінансуванню європейських фондів українські університети та школи 

можуть впроваджувати новітні педагогічні методики, такі як 

інтерактивне та дистанційне навчання, STEM-освіта та цифрові 

технології в навчальному процесі. Програми обміну, такі як Erasmus+, 

дозволяють студентам і викладачам отримувати досвід навчання та 

викладання в європейських університетах, що сприяє підвищенню 

якості освіти в Україні. Програма «Еразмус+» базується на досягненнях 

більше ніж 25 років діяльності європейських програм у сфері освіти, 

професійної підготовки та молоді, що охоплює як внутрішньо 

європейське, так і міжнародне співробітництво. Програма Еразмус+ є 

результатом інтеграції таких європейських програм, які були 

реалізовані Комісією в період 2007–2013 рр.: «Навчання впродовж 

життя», «Молодь у дії», «Еразмус Мундус», Tempus, Alfa, Edulink, 

програми співпраці з промислово розвиненими країнами у сфері вищої 
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освіти та ін. Програма «Еразмус+» спрямована на вихід за межі цих 

програм шляхом взаємодії та взаємозбагачення у різних сферах освіти, 

підготовки і молоді, усуваючи штучні кордони між різними напрямами 

діяльності та форматами проектів через упровадження нових ідей, 

залучення нових учасників зі світу праці й громадянського суспільства 

та стимулювання нових форм співробітництва (Європейський 

Парламент і Рада ЄС, 2013). Європейські гранти підтримують 

навчальні тренінги, семінари та стажування для педагогів, що дає змогу 

впроваджувати сучасні підходи до викладання та адміністрування 

освітніх установ. Українські вчені отримують доступ до фінансування 

дослідницьких проєктів, що сприяє розвитку науки, інновацій та 

інтеграції української освіти у світову наукову спільноту. 

На сьогоднішній день,це надзвичайно важливо та актуально для 

України 

Євроінтеграційний курс України передбачає гармонізацію 

освітніх стандартів із європейськими, що робить питання фінансування 

освітніх реформ критично важливим. 

Військові виклики та необхідність відновлення освітньої 

інфраструктури вимагають додаткових ресурсів для модернізації 

освітніх закладів, адаптації навчальних програм до нових реалій та 

підтримки студентів і викладачів. 

Конкурентоспроможність українських фахівців на міжнародному 

ринку праці значно зростає завдяки міжнародним освітнім проєктам і 

програмам, що фінансуються європейськими фондами (Radkevych et 

al., 2023). 

Європейські гранти відіграють ключову роль у розвитку 

професійної освіти України, сприяючи її модернізації та інтеграції в 

міжнародну освітню спільноту. Залучення міжнародних партнерів, 

розвиток навичок написання грантових заявок та покращення якості 

освіти відкривають нові можливості для студентів та викладачів, 

формуючи конкурентоспроможну освітню систему в Україні. 

Міжнародна співпраця у професійній освіті необхідна для 

модернізації освітньої системи, підвищення якості підготовки фахівців 

та інтеграції України у світовий освітній простір. Завдяки обміну 

досвідом, впровадженню сучасних методик навчання, адаптації 

європейських стандартів та залученню інвестицій, українські навчальні 

заклади можуть готувати конкурентоспроможних спеціалістів, які 

відповідають вимогам ринку праці. 
Співпраця із зарубіжними партнерами сприяє розвитку дуальної 

освіти, підвищенню кваліфікації викладачів, оновленню матеріально-
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технічної бази та створенню умов для професійного зростання 
студентів. Таким чином, міжнародна співпраця є ключовим чинником 
розвитку професійної освіти та підготовки висококваліфікованих 
кадрів для економіки України. 
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